



संरक्षक / प्रकाशक  
श्री सत्यप्रकाश पटेल  
नगर आयुक्त

सम्पादकीय मडल

कैलाश सिंह,

मुख्य अभियंता (मुख्य सम्पादक)

विनय कुमार राय,

मुख्य कर निर्धारण अधिकारी (सम्पादक)

सुचीन्द्र कुमार शर्मा,

महाप्रबन्धक, जल (सह सम्पादक)

डा० शिव कुमार

नगर स्वास्थ्य अधिकारी, (सह सम्पादक)

आर०पी० सिंह

कर निर्धारण अधिकारी (सह सम्पादक)

संयोजक

सभमपति यादव

मीडिया प्रभारी

सह-संयोजक

सजेश कुमार

कर अधीक्षक

विशेष सहयोग

(शिव कुमार सुमन,, आई.टी. आफिसर, व

मुकुल शर्मा कम्प्यूटर आपरेटर)

### माहन्तगत महत्वपूर्ण कार्य:-

- दिनांक-9.2.19 को नगर निगम के जवाहर भवन में मा० मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह का आयोजन।
- दिनांक-13.02.19 को शहर में एक दिवसीय नाला सफाई अभियान।
- दिनांक-22.02.19 को आगामी महाशिवरात्रि पर्व पर पंरपरागत व्यवस्थाओं को दृष्टिगत खरेश्वरधाम मार्ग पर सफाई प्रारम्भ।
- दिनांक-24.02.19 को आगरा रोड नाले की वृहद सफाई करायी गयी।
- स्मार्ट लोगों की समस्या के निस्तारण हेतु नगर आयुक्त ने अधिकारियों को जनमानस से सीधा जोड़ने हेतु वाट्सएप ग्रुप किया तैयार।
- दिनांक-25.02.19 को नगर आयुक्त के निर्देश पर निगम वसूली टीम ने शहर के कई क्षेत्रों में की तालाबंदी।
- दिनांक-27.02.19 को ए.डी.ए. कालोनी सासनीगेट पार्क से नगर आयुक्त के निर्देश पर हटाया अवैध पार्किंग।

सर्वप्रथम इस ई-पत्रिका के माध्यम से आप सभी को पहले बधाई देता हूँ कि अलीगढ़ शहर आज खुले में शौच से मुक्त घोषित हो चुका है जो बिना आपके सम्भव नहीं था तथा अपने अलीगढ़ शहर को स्वच्छ एवं साफ सुथरा बनाना हैं, के लिये नगर निगम पूर्ण प्रयासरत रही है और रहेगी। नगर निगम द्वारा जो भी अभियान आदि जैसे कार्य जिसमें आप सभी महानगरवासियों की सहभागिता और आपका सकारात्मक सहयोग अलीगढ़ महानगर को खुले में शौच से मुक्त एवं स्वच्छ बनाने में सर्वाच्च सहायक सिद्ध हुआ है।

नगर निगम की किसी भी प्रकार की वृहद मुहिम में आप सभी महानगरवासियों द्वारा जिस तरह से संयुक्त रूप से जुड़े उसके लिये मैं, आप सभी का आभार व्यक्त करता हूँ। इस माह में मा० मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के अन्तर्गत नगर निगम ने जवाहर भवन में हिन्दू व मुस्लिम वर्ग के जोड़ों का हिन्दू मुस्लिम रीति रिवाजों से सामूहिक विवाह कार्यक्रम आयोजित कर विवाह सम्पन्न कराया और आप स्मार्ट लोगों की समस्या का निस्तारण अब स्मार्ट तरीके से होगा जिसके लिये नगर निगम ने स्मार्ट वाट्सएप ग्रुप जो आपकी समस्या के निस्तारण के लिये तैयार किया गया। नगर निगम कन्ट्रोल रूम, डाक्टर, नागरिक एक, एन०जी०ओ०, स्कूल, कालेज, विद्यार्थी, नागरिक दो व्यापारी, स्वच्छता सर्वेक्षण समिति, लोकवाणी केन्द्रों को जोड़ा है। आप ग्रुप पर शहर की और नगर निगम से जुड़ी शिकायतों को कर सकते हैं। जिसका निस्तारण त्वरित किया जायेगा।

अलीगढ़ शहर के लिये खुशखबरी है कि अलीगढ़ में स्वीडन कंपनी द्वारा कूड़े से बिजली बनाने की शुरुवात शीघ्र होगी जिसमें महानगर से निकलने वाले कचरे का प्रयोग इसमें किया जायेगा और जिसका सुखद परिणाम अलीगढ़वासियों को मिलेगा। शहर की सफाई व्यवस्था को दुरुस्त बनाने के लिये नगर निगम द्वारा एक दिवसीय सफाई अभियाना चलाया गया। अभियान अन्तर्गत समस्त जोनल सफाई अधिकारियों के दायित्व निर्धारित कर एक सप्ताह में एक दिन नालों की सफाई करायी जायेगी और नालों पर हो रहे अतिक्रमणों को भी हटवाये जाने की कार्यवाही साथ की जायेगी।

नगर निगम की वसूली को और प्रभावी बनाने हेतु नगर निगम ने शहर के कई क्षेत्रों में तालाबंदी की कवायद प्रारम्भ कर दी गई है, जिससे निगम के बकायेदारों से वसूली हेतु तालाबंदी व नोटिस आदि की कार्यवाही की जा रही है जिससे निगम की आय में वृद्धि हो और अलीगढ़ के विकास कार्य होते रहे।

मैं, भी आप सभी महानगरवासियों से सदैव सहयोग व सुझाव की अपेक्षा रखता हूँ क्योंकि आपके सहयोग व सुझाव के बिना इस शहर को स्वच्छ व हरा भरा बनाने की कल्पना भी किया जाना असम्भव है।

आपका शुभचिंतक  
(सत्यप्रकाश पटेल)  
नगर आयुक्त

## नगर निगम में सामूहिक विवाह कार्यक्रम

दिनांक-09.02.2019 को माननीय मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना अन्तर्गत नगर निगम द्वारा जवाहर भवन में सामूहिक विवाह कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें करीब हिन्दू व मुस्लिम वर्ग के 11 जोड़ों ने भाग लिया तथा हिन्दू व मुस्लिम रीति रिवाजों के अन्तर्गत विवाह उपरान्त सभी जोड़ों को मा10 मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह का प्रमाण-पत्र देकर सफलतापूर्वक कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम में शहर के मा10 पार्षदगणों व निगम अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।



मा10 मुख्यमंत्री विवाह कार्यक्रम में विवाह करते हुए वर-बधू के जोड़े



मा10 मुख्यमंत्री विवाह कार्यक्रम में मंचासीन निगम अधिकारीगण

## नाला सफाई अभियान

दिनांक-13.02.2019 को नगर आयुक्त द्वारा शहर में सफाई व्यवस्था को दुरुस्त करने हेतु एक दिवसीय नाला सफाई अभियान चलवाया गया। नगर आयुक्त ने बताया कि समस्त स्वच्छता निरीक्षक और क्षेत्रीय जोनल सफाई अधिकारियों का दायित्व

निर्धारित किया गया है तथा प्रतिदिन शहर के नालों की सफाई पर निगरानी रखी जायेगी और निर्देश दिये गये हैं कि किसी भी हाल में सिल्ट सड़क व नाले के सहारे न निकाली जाये। अभियान के अन्तर्गत 15 ट्रेक्टर, 03 जे.सी.बी. 04 पोकलेंड मशीन व 80 सफाई कर्मचारियों की टीम लगाई गई है। बताया कि नालों के ऊपर अतिक्रमण करने वाले ऐसे दुकानदारों व भवन स्वामियों को चेतावनी दी जाये कि वह स्वयं अतिक्रमण हटायें अन्यथा कार्यवाही की जायेगी।



शहर में नाला सफाई करती हुयी मशीन

दिनांक-22.02.2019 को आगामी महाशिवरात्रि पर्व को दृष्टिगत रखते हुए नगर आयुक्त महोदय ने परंपरागत व्यवस्थाओं के क्रम में अपने सभी अधीनस्थों को निर्देशित किया कि अभी से परंपरागत व्यवस्थाओं को पूर्ण किया जाना सुनिश्चित करें। नगर आयुक्त ने बताया कि जोनल सफाई अधिकारी, श्री इंद्रजीत सिंह व श्री विशन सिंह के नेतृत्व में 30 सफाई कर्मचारियों की गैंग व पोकलेंड मशीन के साथ खरेश्वरधाम को जाने वाले मार्ग पर विशेष सफाई का कार्य युद्धस्तर पर प्रारम्भ कर दिया गया है। नगर आयुक्त ने बताया कि महाशिवरात्रि की परंपरागत व्यवस्थाओं को गत वर्ष की भांति बेहतर से बेहतर बनाने का प्रयास नगर निगम का रहेगा।



महाशिवरात्रि पर्व को दृष्टिगत रखते हुए खरेश्वर मार्ग पर मशीन व निगम सफाईकर्मि सफाई करते हुए

दिनांक-24.02.2019 को नगर आयुक्त ने शहर के आगरा रोड निकट मार्केट नाले के भरे होने की व्यापारी नेता श्री अनुराग गुप्ता की शिकायत पर त्वरित नाले की वृहद सफाई कराये जाने के लिये मौके पर क्षेत्रीय जोनल सफाई अधिकारी श्री इन्द्रजीत सिंह और क्षेत्री जोनल सफाई अधिकारी, श्री महेन्द्र प्रताप सिंह के नेतृत्व में 15 नाला गैंग की टीम लगाकर नाले की सफाई करायी गयी। नगर आयुक्त ने बताया कि नगर निगम का प्रयास हर समाज के वर्ग की समस्या का निवारण समय अन्तर्गत कराना है तथा हर वर्ग के सहयोग की निगम को भी आवश्यकता है। इस त्वरित कार्यवाही के लिये व्यापारी नेता श्री अनुराग गुप्ता ने नगर आयुक्त का आभार व्यक्त किया।



आगरा रोड पर नाले की सफाई करते हुए निगम सफाईकर्मि

## नगर निगम का स्मार्ट वाट्स ग्रुप

दिनांक=12.02.2019 को नगर आयुक्त महोदय के नेतृत्व में नगर निगम ने स्मार्ट सिटी के लोगों की समस्या निस्तारण के लिये वाट्स ग्रुप बनाया है, जिसके माध्यम से जनता को जोड़ा जा रहा है। नगर आयुक्त ने बताया कि जनमानस को सीधा अफसरों से जोड़ने के लिये डिजिटल प्लेटफार्म मुहैया कराया है। वाट्स ग्रुप को कन्ट्रोल रूम का नाम दिया गया है। नगर आयुक्त ने बताया ग्रुप पर शहर की सफाई, पथ प्रकाश, जलकल, गृहकर आदि की शिकायतें व निगम सम्बन्धी कोई भी शिकायत कर सकते हैं तथा नगर आयुक्त द्वारा सम्बन्धित विभाग के अधिकारियों के साथ 19 शिकायतों को भी सुना गया तथा अधीनस्थों को कड़े निर्देश दिये गये हैं कि समस्याओं का तत्काल संज्ञान ले और प्रभावी कार्यवाही करें।



नगर आयुक्त जन शिकायतों को सुनते हुए

दिनांक-28.02.2019 को देश विदेश की विख्यात कम्पनियों ने नगर आयुक्त, श्री सत्यप्रकाश पटेल व अलीगढ़ के आला अधिकारियों की गरिमायी उपस्थिति में अपनी-अपनी कंपनियों के प्रजेन्टेशन प्रस्तुत किया।



नगर आयुक्त व अलीगढ़ के अन्य अधिकारियों की उपस्थिति में देश-विदेश की कंपनियों द्वारा प्रजेन्टेशन देती हुयी

## वसूली हेतु निगम की तालाबंदी कार्यवाही

दिनांक=25.02.2019 को नगर आयुक्त, श्री सत्यप्रकाश पटेल के निर्देश पर नगर निगम वसूली टीम ने शहर के कई क्षेत्रों में तालाबंदी की। जोन-1 में जोनल अधिकारी, श्री अजीत राय व उनकी टीम ने बड़ी कार्यवाही करते हुए शहर के प्रतिष्ठित तस्वीर महल पर ताला व नोटिस टोक किया। जोनल अधिकारी ने बताया कि भारतीय तस्वीर महल के नाम ही टैक्स लगा है जिस पर रू0 1,61,563/- बकाया है। वहीं दूसरी ओर जोन-4 जोनल अधिकारी, श्री सभापति यादव के नेतृत्व में फफाला दवाई मार्केट में सम्पत्ति पर तालाबंदी की कार्यवाही की गई। नगर आयुक्त ने बताया कि ऐसे सभी बकायेदारों को चेतावनी देते हुए शीघ्र से शीघ्र अपने बकाया टैक्स नगर निगम में जमा करायें।



शहर के कई क्षेत्रों में वसूली की टीम तालाबंदी करते हुए

## अतिक्रमण अभियान

दिनांक=27.02.2019 को नगर आयुक्त, श्री सत्यप्रकाश पटेल के निर्देश पर ए.डी.ए. कालोनी तिकोना पार्क में क्षेत्रीय नागरिकों द्वारा अवैध रूप से चार पहिया पार्किंग की शिकायत पर श्री राजेश कुमार, क्षेत्रीय जोनल अधिकारी के नेतृत्व में 10 सदस्यीय टीम ने अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही की। नगर आयुक्त ने बताया कि आवासीय स्थित पार्क सरकारी सम्पत्ति है। बच्चों के खेल-कूद व नागरिकों की सुविधा के लिये पार्क का प्रयोग किया जाता है। भविष्य में ऐसे वाहन स्वामियों के विरुद्ध एफ.आई.आर. दर्ज की जायेगी।



ए.डी.ए. कालोनी सासनीगेट पार्क से अवैध पार्किंग हुए वाहनों को हटवाते हुए निगम अधिकारी व कर्मचारीगण

### \*\* नागरिकों के कलम से \*\*

मैं, सर्वप्रथम अलीगढ़ शहर के नवागत नगर आयुक्त का हार्दिक अभिनन्दन करता हूँ। मुझे अपार खुशी हो रही है कि नगर निगम व हमारे पिछले कुछ वर्षों से किये जा रहे मेहनत व प्रयासों का नतीजा इतनी खुशी के साथ प्राप्त होगा। लेकिन बात यहीं समाप्त नहीं होती अब हमें नगर निगम के साथ और अधिक मेहनत करनी है जिससे हमारा अलीगढ़ शहर स्मार्ट सिटी जिसकी हम कल्पना कर रहे हैं वह हकीकत में तब्दील हो सके। मैं, नगर निगम के सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को बधाई देता हूँ कि शहर की सफाई व्यवस्था को और प्रभावी व शहर को हरा भरा बनाने के लिये नगर निगम द्वारा करोड़ों रूपयों की लागत से काफी आधुनिक उपकरण क्रय किये गये हैं जिनका उद्देश्य केवल यह है कि शहर गन्दगी मुक्त बन सके। उनके द्वारा जो अलीगढ़ शहर के लिये आज भी किये जा प्रयास है वह इसके लिये प्रशंसा के पात्र हैं।

मैं आप सभी से अपील करता हूँ कि आइये हम नगर निगम के साथ कदम से कदम मिलाकर उनके हर अभियान का हिस्सा बनकर अपने शहर को सफाई आदि में बदलते हुए शीघ्र देखें।

(डा० सुदेश वाष्णीय)  
हीरालाल हास्पिटल